勇立潮头 共"浦"新篇

浦发银行杭州分行先行示范助力浙江高质量发展建设共同富裕示范区

3月18日、《关于金融支持浙江高质量发展建设共同富裕示 范区的意见》发布,优先将金融支持共同富裕相关改革试点任务 赋予浙江,打造一批具有辨识度的金融支持共同富裕标志性成

作为第一家进入浙江的股份制商业银行,站在开业28周年 新起点的浦发银行杭州分行正以走在前列、勇立潮头的奋斗姿 态加速迈向新时代,赶考新征程,对标国家所需、浦发所能、群众 所想、未来所向,将打造长三角一体化发展先行示范行作为目 标,将服务实体经济、实施科技创新、建设绿色金融、助力乡村振 兴等内容写入年度工作任务书,正在率先形成更富创新力、竞争 力的高质量发展银行新范式。

高质量发展

开启一体化示范

"十四五"时期,浦发银行的战 略目标是,全面建设具有国际竞争 力的一流股份制商业银行,推动全 行成为新时代金融业高质量发展 的排头兵和先行者。

"以高质量发展为主线,以服 务为根本,以市场为导向,不断增 强核心竞争力、行业引领力和全球 影响力,坚定不移'一张蓝图干到 底'。"这就是浦发银行"十四五"战 略规划的实现路径。

浦发银行杭州分行作为该行 在长三角区域的重要分行,2021 年,总行赋予了"打造长三角一体 化发展先行示范行"新定位和使 命,聚焦服务国家战略,加大支持 浙江经济社会发展力度。

围绕服务长三角一体化发展 战略,成立专项工作领导小组,加 强政银对接合作,制定专项金融服 务方案,加大专项信贷投放力度, 创新专属金融产品,创设长三角产 城融合贷款,推进长三角一体化专

项债、长三角主题信用卡等,在浙 江打响浦发银行"长三角自己的银 行"的市场品牌。

围绕服务"碳达峰、碳中和"工 作目标,积极发挥集团协同作用, 运用"浦发绿创"绿色金融产品树, 加大绿色清洁能源、绿色建筑、新 能源汽车、节能改造等省内重点绿 色领域的金融支持力度,助力高水 平建成国家清洁能源示范省。截 至目前,绿色信贷余额已超150亿 元,其中绿色中长期贷款余额逾百 亿元。联动系统内分行,创立"一 家做全国"光伏电站项目金融服务 新模式。同时参与我国首个"国家 绿色技术交易中心",倡议成立国 家绿色技术创新联盟。

围绕服务构建新发展格局,积 极助力浙江自贸试验区扩区建设, 对照"五大功能定位",发布《浙江 自贸区金融服务方案2.0》,发挥总 行和上海自贸区金融服务优势,推 出长三角一体化联动服务、境内外 全方位联动服务、人民币国际化的 配套金融服务和新型产业对接服 务。支持"一带一路",主动推动外 贸新业态渠道建设和创新;强化集



浦发银行杭州分行大楼 (图片由浦发银行杭州分行提供)

团联动,推动海外发债业务,助力 国内企业走出去。

数字化转型 打造全景式服务

浙江某电子商务平台是一家 专注于B2B交易,重点促进中小企 业电子商务应用升级的网站开发 运营商。作为首家全流程在线运 营的合作银行,浦发银行杭州分行 以金融科技、数字风控赋能小企业 线上金融的发展,以API为媒介, 从核心场景切入,推出小企业"1+ N"线上整体解决方案,与核心共建 生态圈,切实解决小企业融资痛点 和难点。截至去年12月末,该业务 方案项下浦发银行杭州分行累计

新"中小企业发展注入浦发力量。

作为行业内较早进行数字化 转型的股份制银行,浦发银行积极 强化金融科技创新和数字化技术 运用,积极打造出了一个"全用户" "全时域""全服务""全智联"的数 字金融"浦发范式"

2018年,浦发银行推出业内首 个API Bank 无界开放银行;2020 年,浦发银行推出了"全景银行"; 2021年3月,该行在总部外设立的 首个创新实验室落地杭州。

据了解,浦发银行创新实验室 (杭州)定位为浦发银行"创新引 擎",力求紧密连接科技前沿与金 融业态,在业务、流程、技术上不断 突破,加速推进该行转型发展,提 升核心竞争力。

与此同时,浦发银行杭州分行

主动接轨浙江"打造战略性新兴产 业和未来产业的重要策源地、上市 公司高质量发展的重要试验区"发 展战略,加大科技创新的金融支持 力度,组建"凤凰行动2.0"融合团 队,服务专精特新"小巨人"企业、 上市及拟上市公司、国家级高新技 术企业等优质科技企业,并通过授 信审批模式升级,开辟审批极速通 道,提升服务质效。

为民办实事 坚守金融业初心

1月19日,浦发银行杭州分行 携手省直住房公积金中心,受理杭 州市首笔自主交易平台的二手房 公积金组合贷款申请,与传统通过 中介交易相比,减少了约90%的中 介费用。这一举措为住房公积金 缴存职工降低房产交易成本提供 更多的购房贷款选择,也是该行 "为民办实事"的生动范例。

去年以来,浦发银行杭州分行 持续深入推进党史学习教育,坚持 人民至上,牢固树立以客户为中心 的发展理念,把"为民办实事"与银 行业务实际紧密融合,推动党史学 习教育成果转化,让党史学习教育

在战"疫"惠企层面,浦发银行 杭州分行在各级党组织中开展"党 旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员 冲在一线"的"三个在一线"突击行 动,引领党员强化责任意识、提振 争先精神,全力做好金融服务。

在普惠金融层面,近年来,浦 发银行杭州分行以"房抵快贷"为 主打产品,开展个人经营性贷款, 单户授信额度高(1000万元),贷款 期限长(最长20年),推出浦银快 贷、浦银点贷、诺诺银税贷等平台 系列产品,全力落实"普惠金融"。

在乡村振兴层面,强化"三个 支持",助力浙江山区26县共富发 展。优化支持,建立差异化金融服 务机制,开通绿色审批通道、合理 下放审批权限、降低融资成本和企 业负担。重点支持,强化农业、旅 游等重点产业金融服务,以产业振 兴推动乡村振兴。创新支持,试点 推进个人农房抵押贷款产品,推广 "农户家庭资产负债表融资模式", 推出林权、农房抵押贷款产品等, 以产品服务和业务创新助力解决 融资难问题。

百舸争流千帆竞,乘风破浪再 起航。汲取开拓前进的强大勇气 和力量,浦发银行杭州分行将以担 当使命、勇立潮头的姿态深耕浙 江,奋力开启长三角一体化发展先 行示范行建设新征程!

海宁市海昌街道打造海创产业园 推动乡村迈向共富

授信客户超500户,为浙江"专精特

近日,海宁市海昌街道举行海 创产业园项目投资签约仪式。海 昌街道迎丰、星光等12个股份经济 合作社与钱塘江公司完成签约,正 式参与海创产业园项目。

"发展壮大村级集体经济是解 决村集体'有钱办事'的根本途径, 也是推进共同富裕的重要保证和 抓手。"海宁市海昌街道办事处相 关负责人说,当前,部分村社仍处 在"低散乱"清退的"阵痛期",海昌 街道积极创新跨村抱团发展、政策 扶持、保底分红等机制,通过"土 地+资金"和"强村+弱村"的组合, 变"输血"为"造血",实现村级集体 经济的壮大。目前,共有12个村社 参与了项目。

据了解,该项目总投资3亿元, 占地面积52亩,在G524国道东 侧、施带路南侧新建以"服装、经 编、装配式"等产业为主的厂房8 幢,综合楼1幢,建设周期为2年, 建成后交由新成立的项目公司专 项运营。参与该项目的村社经济 合作社通过自筹资金800万元人 股,也可通过土地复垦、综合整治、 盘活存量的方式,利用建设用地土 地资源折价入股,项目投入运营后 每年参股村社可享受40万元以上 的投资收益。

去年,为加快实施乡村振兴战 略,鼓励村级经营性物业项目建 设,发展壮大村级集体经济,海昌 街道出台了《乡村振兴融合发展 "三年行动计划"财政奖补实施意 见》,旨在通过经济补助,推动村级 集体经济造血功能进一步强大,业 态创新、运行和监管机制进一步健 全,发展品质全面提升,助力共同 富裕。而海创产业园项目正是在 这样的背景下应运而生。

"海创产业园项目主要面向经 济上相对薄弱的扶持村,目的在于 增强其村级集体经济的持续发展 能力。"海昌街道农业农村办主任 张轶丁说,前期针对项目是否建 设、如何建设等问题,相关部门对 各村社进行了多次调研。

"针对扶持村,我们还出台了 一系列资金补助政策。"张轶丁说, 按照800万元投资额测算,3年内 扶持村预计可获得项目补助300万 元、贴息补助60万元。同时,在海 创产业园投入运营后的前3年,扶 持村还将享受不低于6%的保底分 红,如实际收益超保底额则按实际 结算,从而实现先富带后富,走向 共同富裕之路。

张轶丁还算了一笔账,通过3 年的努力,力争让所有村股份经济



街道办事处供图)

合作社经营性收入超300万元,户 均达一万元目标,超千万元村能达 到7个以上,村级集体经济造血功 能进一步强大。



参与家乡建设 共享发展红利

浙江省将通过农业银行柜台发行地方政府债券

欢迎通过 农银债市宝 认购浙江债

认购期:4月1日10:00起售

债券代码 2205482

5年 债券期限

免税效应好 投资利息免收所得税和增值税

交易时段卖出 资金实时到账 流动性强

债券资金用途 本期专项债券募集资金主要用于浙江省共 8 个棚户区改造项目,其中杭州市 2 个、嘉兴市 2 个、衞州市 2 个、 台州市1个、金华市1个

债券简称 22 浙江债 22

债券类型 棚改专项债券

认购渠道 浙江农行各网点、网银、掌银

购买起点低 100 元一份 一份起购

本产品由地方政府发行与管理。农业银行作为代籍机构不承担产品的投资、克奇和风险管理责任 债券市场有风险,投资交易需谨慎